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专升本（管理学）历年真题试卷汇编 1
(总分 118,考试时间 90 分钟)

一. 单项选择题

1. 被称为“人事管理之父”的是 ( )

A. 罗伯特.欧文 B. 亨利.汤

C. 马克斯.韦伯 D. 哈罗德.孔茨

2. 科学管理理论开创了西方管理理论的新纪元，对世界各国的管理实践产生了巨大的影响。

下列不属于科学管理理论内容的是 ( )

A. 处理人际关系 B. 一切标准化

C. 提高单个工人的生产率 D. 实施差别计件工资制

3. 组织管理理论着重研究管理职能和整个组织结构。下列不属于组织管理理论代表人物的是

( )

A. 亨利.法约尔 B. 亨利.甘特

C. 马克斯.韦伯 D. 切斯特.Z．巴纳德

4. “产生新想法并加以处理，以及将关系抽象化的思维能力”是管理者的 ( )

A. 技术技能 B. 人际技能

C. 概念技能 D. 决策技能

5. 梅奥对其领导的霍桑实验进行了总结阐述了与古典管理理论不同的观点——人际关系学

说。下列不属于梅奥人际关系学说内容的是 ( )

A. 能力和工作相适应 B. 工人是社会人

C. 企业中存在着非正式组织 D. 生产率主要取决于工人的工作态度以及他和周围人的

关系

6. 全球化经营的一般环境中，下列不属于一般环境的是 ( )

A. 政治与法律环境 B. 经济与技术环境

C. 社会文化与自然环境 D. 供应商和买方环境

7. 价值链分析法把企业的活动分为 ( )

A. 程序化活动和非程序化活动 B. 长期活动和短期活动

C. 抽象性活动和具体性活动 D. 基本活动和辅助性活动
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8. 双汇集团既从事肉制品加工，又从事相关养殖。下列说法正确的是 ( )

A. 双汇采用的是前向一体化策略 B. 双汇采用的是后向一体化策略

C. 双汇采用的是集中化战略 D. 双汇采用的是成本领先战略

9. 下列不属于宏观经济环境内容的是 ( )

A. 人口数量及增长趋势 B. 国民收入

C. 某地区消费者的就业程度 D. 国民生产总值

10. “能尊重和保护个人基本权利的行为才是善的”，这是道德的哪种观点 ( )

A. 道德的功利观 B. 道德的权利观

C. 道德的公平公正观 D. 道德的推己及人观

11. “运筹于帷幄之中，决胜于千里之外”是强调企业管理中的哪一个职能 ( )

A. 计划 B. 组织

C. 领导 D. 控制

12. 某项决策具有极大偶然性和随机性，又无先例可循，其方法和步骤也难以程序化和标准化，

这项决策就是 ( )

A. 风险型决策 B. 不确定型决策

C. 非程序化决策 D. 追踪决策

13. BCG 矩阵中在低增长率的市场上占有高份额的战略性事业单位是 ( )

A. 明星 B. 金牛

C. 瘦狗 D. 幼童

14. 甲公司生产某种产品的固定成本是 30 万元，该产品单位变动成本为 4元，市场售价为 10

元，若要达到 6万元销售毛利的目标，该产品产销量应为多少 ( )

A. 30000 件 B. 45000 件

C. 60000 件 D. 75000 件

15. 与非正式组织相比，正式组织的重要标准是 ( )

A. 情感 B. 正规的程序

C. 效率 D. 高度的责任心

16. 过分的集权有很多弊端，下列不属于其弊端的是 ( )

A. 降低决策质量 B. 不利于决策的统一

C. 使组织的适应能力减弱 D. 降低组织成员的工作热情

17. 某家电企业是一家拥有 300 多亿资产的巨型企业，在目前产品多样化和高科技化的市场需
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求面前，你认为该企业最适宜的组织结构形式是 ( )

A. 直线型组织结构 B. 职能型组织结构

C. 事业部制组织结构 D. 委员会制

18. 授权是指 ( )

A. 在组织设计时，规定下属管理岗位必要的职责与权限

B. 在组织调整时，规定下属管理岗位必要的职责与权限

C. 领导者将部分处理问题的权力委派给某些下属

D. 委托代理关系

19. 当代管理组织机构变革的一大趋势是 ( )

A. 管理层次复杂化 B. 组织结构扁平化

C. 管理幅度日益减少 D. 锥型结构更受欢迎

20. 风险型决策常用的方法是 ( )

A. 量本利分析法 B. 决策树法

C. 线性规划法 D. 最小最大后悔值法

21. 商鞅在秦国推行改革，他在城门外立了一根木棍，声称有将木棍从南门移到北门的，奖励

500 金，但没有人去尝试。根据期望理论，这是由于 ( )

A. 500 金的效价太低 B. 居民对得到报酬的期望很低

C. 枪打出头鸟，大家都不敢尝试 D. 以上说法都不正确

22. X 理论是建立在______基础之上的 ( )

A. “经济人”假设 B. “自我实现人”假设

C. “复杂人”假设 D. “社会人”假设

23. 一艘轮船要顺利驶到目的地，船长的角色职能包括：设计方向的领航员，实际控制方向的

舵手，轮船的选用者，以及全体船员形成支持、参与和沟通关系的促进者。以上这些职能分别

对应于管理的 ( )

A. 计划、组织、领导和控制 B. 领导、计划、组织和控制

C. 领导、组织、计划和控制 D. 计划、控制、组织和领导

24. 对于正式沟通的相关表述，下列不正确的是 ( )

A. 沟通效果好，比较严肃，约束力强，易于保密，可以使信息沟通保持权威性

B. 重要的消息和文件的传达、组织的决策等一般都采取这种方式

C. 正式沟通是按照规定的权力链条或作为工作的一部分而进行的沟通
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D. 因为依靠组织系统层次传递，所以沟通速度很快

25. 相对于集权式领导者，对民主式领导者的优点叙述不正确的是 ( )

A. 受控制的力度相对较小 B. 能够充分地积累和进化组织的能力

C. 向被领导者授权，鼓励下属的参与 D. 权力的分散使组织内部资源的流动速度加快

26. A 公司每周必须生产一定数量的汽车轮胎，它必须保持不超过 0．05％的不合格率，它必

须在规定的三个月内完成预定的其它工作，对于控制来说，这是 ( )

A. 衡量实际绩效 B. 进行差异分析

C. 采取纠偏措施 D. 明确控制标准

27. 关于适度控制需要注意的问题，下列说法不正确的是 ( )

A. 防止控制过多或控制不足 B. 处理好全面控制与重点控制的关系

C. 要注意控制成本与收益之间的关系 D. 控制费用随着控制程度的提高而减少

28. 魏文王问名医扁鹊说：“你们家兄弟三人，都精于医术，到底哪一位最好呢?”扁鹊答：“长

兄最好，长兄治病是治病于病情发作之前；仲兄次之，仲兄治病是治病于病情初起时；我最差，

我是治病于病情严重之时。”根据扁鹊的回答可以看出他认为 ( )

A. 前馈控制比较重要 B. 同期控制比较重要

C. 反馈控制比较重要 D. 同样重要

29. 影响组织工作流程的因素不包括 ( )

A. 组织的文化 B. 工艺技术特征

C. 管理风格 D. 交易费用

30. 下列不属于创新职能基本内容的是 ( )

A. 目标创新 B. 技术创新

C. 文化创新 D. 环境创新

二. 简答题

1. 赫茨伯格认为，人在工作中的满意感是激励人的工作行为的重要力量，而导致满意和不满

意的因素是性质完全不同的两类因素，由此他提出了双因素理论。请简述赫茨伯格的双因素理

论。
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2. 20 世纪 60 年代，在俄亥俄州立大学研究者提出四分图理论的基础上，美国学者提出了管

理方格理论，该理论纠正了当时管理界的一些错误认识，受到美国工商界的普遍推崇。请简述

管理方格理论的基本内容。

3. 美国兰德公司、麦肯锡公司的专家通过对全球优秀企业的研究，得出的结论认为：世界 500

强得以成功的一大基石，就是这些公司有着自己鲜明的企业文化。请简述组织文化的塑造途径。

4. 简述事业部制结构的优缺点。

5. 企业不只是一个经济实体，而且也应当是一个伦理实体。企业不仅是“经济细胞”，而且是

“社会公器”，因而具有伦理属性，并承担社会责任。请简述企业社会责任的具体体现。 中
南
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三. 论述题

1. 法国管理学家亨利.法约尔被尊称为“经营管理之父”，他的研究成果主要集中在 1916 年出

版的《工业管理与一般管理》一书中，其研究强调管理能力及合理的管理原则和管理技术对所

有组织的应用。请论述亨利.法约尔一般管理理论中企业的基本活动和管理职能。

2. 公司环境最关键的部分是公司投入竞争的行业环境，根据美国学者迈克.波特的研究，任何

行业。无论是国内的或国际的无论是生产产品或提供服务，其内部的竞争状态取决于五种基本

竞争作用力，请论述这五种基本竞争力。

四. 案例分析题

A公司的目标管理 A公司决定在整个公司内实施目标管理，并根据目标实施和完成情况，

每年进行一次绩效评估。事实上，该公司之前在为销售部门制定奖金系统时已经应用了这种办

法。公司通过对比实际销售额与目标销售额，支付给销售人员相应的奖金。这样，销售人员的

实际薪资就包括基本工资和个人销售奖金两部分。 公司的销售额大幅度上升，但是却苦了

生产部门，他们很难按时完成交货计划。销售部抱怨生产部不能按时交货。鉴于此，总经理和

公司高级管理层决定在全公司建立目标管理绩效评估系统。公司管理人员比照另一同类企业，

自行设计一套新的目标绩效评估系统，绩效评估系统中生产部门的目标包括按时交货和库存成

本两个部分，并就现有的薪资结构提出改革建议。公司改革方案中提到修改基本薪资结构，制

定奖金系统，该系统与年度目标挂钩。新的方案执行后，总经理期待能够看到销售业绩的提高。

然而不幸的是，公司的业绩不但没有上升，反而下滑了，而且部门间的矛盾进一步加剧，每个
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部门都在指责其他部门的问题，公司的客户满意度在下降，利润也在下滑。 请分析：

1. 从目标管理特征的角度分析，为什么 A公司在全公司运用了目标管理方法，反而导致了公

司内部的矛盾加剧和利润下降?

2. 如果你作为 A公司的总经理，请结合目标管理过程的相关内容谈谈如何做才能解决以上问

题?

五. 填空题

1. 亨利.明茨伯格研究发现，管理者扮演的角色可以归为人际角色、决策角色和______。

2. “组织内每一个人只能服从一个上级并接受他的命令”，这是亨利.法约尔 14 条管理原则中

的______原则。

3. ______管理理论认为，在管理中要根据组织所处的内外部条件随机应变，针对不同的具体

条件寻求最合适的管理模式、方案或方法。

4. ______技能对于基层管理最重要，对于中层管理较重要，对于高层管理较不重要。

5. 网络图中，比较各路径的长短，可以找出一条或几条______路线，这一条或几条路线被称

为关键路线。

6. 战略性计划有两个显著的特点是______和整体性。

7. 组织文化有三个层次结构，即制度层、物质层、______。

8. 菲德勒将权变理论具体化为三个方面，即职位权力、______和______。

9. 根据控制的时机、对象和目的的不同，可以将控制分为______、同期控制、______。

10. 根据审查主体和内容的不同，可将审计分为三种主要类型，外部审计、内部审计和______。

六. 判断题

1. 科学管理理论和组织管理理论统属于古典管理理论的范畴。 ( )

A. 正确 B. 错误

2. “无为而治”是《道德经》管理思想的重要内容，是老子认为最好的管理方法。“无为而治”
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不是消极的主张，而是要经过努力才能达到的理想的管理状态。 ( )

A. 正确 B. 错误

3. “橘生淮南则为橘，橘生淮北而为枳”体现了权变管理理论的基本思想。 ( )

A. 正确 B. 错误

4. 管理者的个人特性对组织的管理道德没有直接的影响。 ( )

A. 正确 B. 错误

5. 国外学者研究表明，道德的发展要经历三个层次，分别为前惯例层、惯例层和后惯例层。

( )

A. 正确 B. 错误

6. 使命是组织未来期望达到的一种状态，是组织远大的目标或追求，是需要花五年甚至十几

年来实现的目标。 ( )

A. 正确 B. 错误

7. 公平理论对企业管理者的启示是管理者在应用该理论时，应当注意实际工作绩效与报酬之

间的合理性，并留意对组织的知识吸收和积累有特别贡献的个别员工的心理平衡。 ( )

A. 正确 B. 错误

8. 根据路径一目标理论，组织中的正式权力关系越明确、越层级化，领导者越应表现出指导

性行为，降低支持性行为。 ( )

A. 正确 B. 错误

9. 控制的目的是保证组织计划与实际作业动态之间互相适应。 ( )

A. 正确 B. 错误

10. 组织工作流程再造的根本目标是建立顾客满意的工作流程。 ( )

A. 正确 B. 错误

青年人首先要树雄心，立大志，其次就要决心作一个有用的人才
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